

Письменный отчёт

муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детского сада комбинированного вида № 25 «Пчёлка» ст. Брюховецкой муниципальной образования Брюховецкий район о проведении мероприятий оборонно-массовой и военно-патриотической работы памяти маршала Жукова Г.К.

Патриотическое воспитание подрастающего поколения – одна из самых актуальных задач нашего времени.

В соответствии с постановлением главы администрации муниципального образования Брюховецкий район от 11 января 2019 года № 2 «О проведении ежегодного месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы в 2019 году» (Приложение 1), приказа управления образования администрации муниципального образования Брюховецкий район от 22 января 2019 года № 47 «Об организации и проведении ежегодного краевого месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы в 2019 году» (Приложение 2), приказа муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детского сада комбинированного вида № 25 «Пчёлка» ст. Брюховецкой муниципальной образования Брюховецкий район (далее МБДОУ ДСКВ №25 «Пчелка») от 16 января 2019 года № 98-О «О проведении месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы» (Приложение 3) проходил Месячник, с 23 января по 23 февраля, под девизом **«Воинский долг-честь и судьба!»**. Разработанный план (Приложение 4), был традиционно поделён на блоки: организационные мероприятия, военно-спортивные, творческие и интеллектуальные, информационно-просветительские мероприятия.

Открытие Месячника, 25 января, проходило в форме торжественной линейки с внесением знамён, пением гимнов, чтением стихов. В мероприятии приняли участие более 50 детей старшего дошкольного возраста, их родители и педагоги. Присутствовавшие гости, представители станичного казачьего общества, поздравили ребят с началом месячника. Встреча бала основана на коротких исторических зарисовках войн, в которых участвовала Россия. Творческие номера тематически подобраны к каждой зарисовке (ВОВ, локальные войны). (Фотоматериалы: творческие и интеллектуальные мероприятия).

В ходе Месячника в учреждении были определены плановые, поэтапные мероприятия по созданию системы патриотического воспитания дошкольников в рамках празднования Дня защитника Отечества и мероприятий, посвящённых 74-й годовщины со дня Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. Цель которых — воспитание патриотических чувств и нравственных качеств личности.

В групповых приемных, холле детского сада были оформлены **постоянно**

действующие выставки детского творчества «Искры памяти...», на которых были представлены не только творческие работы обучающихся о военных событиях, но и фото пап, дедушек, прадедушек в военной форме, краткая история их службы.

Продуктивная деятельность сопровождала дошкольников каждый день. Вместе с педагогами дети рисовали, лепили, конструировали, отражая в работах свои знания о ВОВ, родах войск, видах военной техники. К празднику 23 февраля в группах оформили **вернисажи рисунков «С днем защитника Отечества»**. Детские работы, отражающие храбрость и отвагу защитников Отечества, желание дошкольников жить в мире, заставляли остановиться и рассмотреть творчество каждого, кто проходил мимо. (Фотоматериалы: творческие и интеллектуальные мероприятия).

Не менее привлекательной для педагогов, детей и родителей оказалась работа по организации **социально-патриотической акции «Согреем сердца ветеранов»**, которые были проведены с целью вовлечения обучающихся и их родителей в добровольческую деятельность направленную на знакомство с солдатами локальных войн, ветеранами ВОВ и ветеранами труда проживающими на территории станицы Брюховецкой. Так, с 14 по 22 февраля взрослые с детьми посетили ветеранов на дому.

Воспитанники первой младшей группы (А.И. Рыбникова, воспитатель), средней (Е.Р. Родаева, воспитатель), подготовительной (Т.Ю. Баранникова, воспитатель) и старшей групп (В.В. Бурцева, воспитатель) в рамках акции собрали продуктовые наборы, изготавливали открытки с добрыми пожеланиями, совместно с родительской общественностью вручили их каждому ветерану: Герасименко Марие Андреевне, Татьковой Марие Семёновне, Гормалёву Николаю Сергеевичу. Это были трогательные и очень интересные встречи. (Фотоматериалы: творческие и интеллектуальные мероприятия).

В рамках месячника прошло большое количество **военизированных игр, физкультминуток «Ура!», «Будем мир мы защищать», «Мы-военные», «Вертолёт», музыкально-ритмических комплексов: «Три танкиста», «Честь имею!»**. Итогом месячника стали совместные праздничные мероприятия, посвящённые Дню защитника Отечества. (Фотоматериалы: военно-спортивные мероприятия).

В подготовительных группах (А.А.Горохова, Т.Ю.Баранникова, воспитатели) прошла встреча с папами и дедушками. Собравшись вместе, дети и взрослые читали стихи, пели песни, вспоминали близких-защитников Родины.

Средняя (Е.Р.Радаева, воспитатель) и старшая группы (В.В.Бурцева, О.В. Аникеенко, воспитатели) подготовили спортивное развлечение **«Папа-лучший друг!»** в добрых традициях своего региона с играми на силу и выносливость. Дети вместе с папами и дедушками мерились силами перетягивая канат, участвовали в эстафетах и ели солдатскую кашу. (Фотоматериалы: военно-спортивные мероприятия).

В группах старшего дошкольного возраста ежедневно были организованы тематические пятиминутки **«Воинский долг-честь и судьба»**,

организовано **чтение детской художественной литературы о защитниках Отечества**. Помимо чтения, ребята рассматривали иллюстрации, заучивали наизусть стихотворения, пословицы, поговорки, которые использовали в ходе совместных праздничных мероприятий. Так, 15 февраля дошкольники участвовали в районном заседании клуба «Солнышко» (руководитель О.В. Спицына).

7 февраля состоялась встреча дошкольников с казаками. На мероприятие пришли младший вахмистер Кубанского казачьего войска Владимир Андреев, подъесаул Николай Шинявский и Владимир Черняков. Гостей дошкольники ждали с огромным нетерпением, а встретили с нескрываемым восхищением, что было понятно. Казаки пришли на встречу в красивой форме с её неизменными атрибутами – казачьими шашками и ножами. Более часа продолжалась беседа. В ходе её Владимир Сергеевич увлекательно и живо рассказал об истоках, истории российского казачества, акцентируя повествование на казачьем братстве. С большим вниманием ребята слушали рассказ о том, как воспитываются на православных традициях казаки, что такое казачья честь и казачья доблесть, как постигают казаки воинские навыки. Самый живой интерес учащиеся проявили к той части рассказа, в которой речь шла об оружии, об участии казаков в военных действиях.

Встреча закончилась конкурсным чтением стихов детьми подготовительной группы казачьей направленности (Анна Горохова и Оксана Семёнова, воспитатели, Татьяна Пустовар, музыкальный руководитель).

В гостях у дошкольников побывал Черняков Владимир Леонидович, участник контрольно-террористической операции на северном Кавказе в 2000-2001 году. В составе сводного отряда Краснодарского края в Шелковском районе Чечни он обеспечивал охрану общественного порядка. За время службы в горячих точках и органах МВД был награжден медалями «Жукова», «За ратную Доблесть», «За службу на Кавказе», «За укрепление боевого сотрудничества». Ребята узнали о том какие трудности преодолевают военные во время своей службы и какими качествами они должны обладать чтобы совершать героические поступки. Воспитанники смогли рассмотреть китель с наградами и армейский фотоальбом. (Фотоматериалы: творческие и интеллектуальные мероприятия).

Ярким событием в жизни коллектива стало участие педагогов и обучающихся в **конкурсах разного уровня**. Так, Пустовар Татьяна Витальевна, музыкальный руководитель, стала лауреатом Всероссийского творческого конкурса «Мужеством и стойкостью гордимся», посвящённого 75-летию снятия блокады Ленинграда, в номинации «Лучшее авторское стихотворение о блокаде Ленинграда», а детский ансамбль «Пчелка»-лауреатом муниципального фестиваля-конкурса «Победа деда-моя Победа», посвящённого 76-й годовщине освобождения станицы Переясловской от немецко-фашистских захватчиков, призёрами муниципального конкурса инсценированной песни «Песни, опалённые войной», победителями Всероссийских творческих интернет-конкурсов «Помним и гордимся!». (Приложение 5).

Определенная роль в этот период отводилась **конструированию и художественному труду** дошкольников. Мальчишки с огромным удовольствием

конструировали военную технику и обыгрывали её.

В группах была проведена большая работа по подготовке **праздничных открыток и других подарков для пап, дедушек и ветеранов.** (Фотоматериалы: творческие и интеллектуальные мероприятия).

В течение месяца постоянно создавались условия для военных сюжетно — ролевых, подвижных и дидактических игр. Воспитатели и родители организовали тематическую предметно–пространственную среду: военная техника, различные предметы, принадлежащие военным. Всё-представлено в виде детских игрушек, что позволило педагогам в игровой форме рассказать детям о военной технике, о дисциплине в армии, мотивировать ребят: какими должны быть настоящие бойцы. Результатом стало то, что дети демонстрировали свои знания о нашей армии. Они называли рода войск, военную технику, перечисляли черты характера, необходимые защитнику Отечества. Все игры способствовали воспитанию чувства патриотизма.

Ещё одной интересной формой работы в рамках Месячника явились **музейные и библиотечные часы.** Основное направление работы-освобождение станции Брюховецкой от немецко-фашистских захватчиков. Так, с целью формирования чувства патриотизма, с дошкольниками проведены «уроки мужества» в Брюховецкой межпоселенческой центральной библиотеке, районном историко-краеведческом музее и у мемориала «Скорбящая мать». Дети узнали о событиях 1943 года, о героях-земляках и почтили их память минутой молчания.

Освещение мероприятий, проходивших в дошкольном учреждении в рамках Месячника, осуществлялось при помощи собственного сайта МБДОУ ДСКВ № 25 «Пчёлка» (pchelka25.ru) – здесь отражена информация об основных проведённых мероприятиях (от 23.01.2019г.; 25.01.2019г.; 28.01.2019г.; 29.01.2019 г.; 07.02.2019г.; 08.02.2019г.; 14.02.2019г.; 18.02.2019г.; 20.02.2019г.; 22.02.2019г.). В районную газету «**Брюховецкие новости**» была направлена информация о важных событиях педагогов, детей и родителей (от 31. 01.2019г.; от 07.02.2019г.; 21.02.2019г.), а также на сайте информационно-аналитической газеты «Кубанский берег» от 22.02.2019г. (Приложение 6).

Однозначно то, что прошедший месяц стал очень ярким событием в жизни детей и взрослых. Дети вели разговоры, высказывали свои впечатления и пожелания, что способствовало формированию патриотизма и активной гражданской позиции, сплочению детско-родительских коллективов, выявлению лидерских качеств воспитанников. Ведь наша задача-не только дать детям знания, но и воспитать в них глубокое убеждение, что они, являясь гражданами своей страны, должны уметь защищать Отечество и демократические завоевания, любить Родину, стать подлинными ее патриотами.

Старший воспитатель:

В.Б.Тюкалова

